

关注

责任编辑 徐莹
电话: 83186292
QQ: 125059335



(图文无关)

移动互联网时代,每天很多行业的业态都在发生着翻天覆地的变化。这变化就如每天都有APP平台因为各种原因关闭,每天又有各种新创意不断野蛮生长。

在瞬息万变的发展中,有一群从事着新职业的人,一直躲在互联网的角落里,默默地用她们的青春在追逐自己的梦想,守护自己的生活。这是一群陪别人玩游戏的女孩,她们每天的工作是在各种热门游戏中陪伴着男女玩家,用自己娴熟的技术和可爱的声音,为游戏玩家们提供乐趣。

她们也并非永远默默无闻,一旦出现机会,变身成人气游戏主播,日进斗金不是梦,但也有一些人滑落到犯罪的边缘,甚至沦为色情行业的牺牲品。

她们,焦虑并快乐着。她们的时间轴线,永远无法如教科书那样画得笔直。

来源: www.96356.in 就来上网喽

陪别人“吃鸡”的女孩:我有一个小目标

“大吉大利,今晚吃鸡”,一款名为绝地求生游戏,在2017年风靡全世界。一时间,在年轻人中间没有玩过吃鸡游戏,那简直太OUT了。这个游戏成就了韩国一家作坊型小公司的华丽转身,也让贵州的19岁女孩徐丽拥有了自己人生的第一份职业。

陪伴玩游戏,是徐丽每天工作的主要内容。她每天上午10点起床,开始在网上通过微信小程序平台接单,然后一直陪客户玩游戏到午夜12点,甚至凌晨两三点。

徐丽告诉记者,她曾经做过游戏代练,又枯燥钱又少,很无聊。现在陪不同的网友玩游戏,反而点燃了她工作的热情。

“我的枪法好,你们跟着我就可以了。”在游戏里,徐丽一边用柔和的语音招呼着组队玩家,一边用娴熟的技术帮助玩家打败游戏里的敌对玩家。

徐丽通过YY语音告诉记者,她原本也是个菜鸟,为了做好这份工作,不得不练习一些基本的枪法。“我是个女孩,可是吃鸡游戏就是要枪法啊,现在我对UMP9、98K等枪械都了如指掌,比我喜欢军事的老爸还懂。”

每一次接单,徐丽都会获得30元/小时的报酬。如果玩家喜欢,还可以连续接单。徐丽坦言,找她下单的基本都是男性玩家。

“基本都是男的,有刚毕业的的大学生,还有工作多年的中年人,但我觉得没什么,彼此又不见面,这就是一种服务行业,至少平台的负责人是这么和我说的。”

“我没有用变声器,你可以去查。”在短暂采访几天后,

徐丽突然通过YY给记者发了这样一句话。她说,这几天不顺利,遇到一些难商量的客人,质疑她的身份,并要求退钱。

“有人怀疑我枪法好,是男人假扮的,我当时真是笑死了。”徐丽和记者科普着现在网络里各种能够帮助男声变成女声的变声器,一边不断地笑着。

在和记者说完这些后,她又追问了一句:“你不会怀疑采访到的是个男人吧,那样就太搞笑了。”

徐丽每天的生活基本都是面对着电脑和网络,现实中偶尔和小姐妹出门逛街的机会也不多。她说,她并不是宅女,但这一切都是因为工作。

“对于游戏,年轻的时候不懂事,真的很沉迷,现在游戏变成了工作,感觉有点不对味了。”记者问她是否想过换一个稳定点的工作,这个问题仿佛触碰到了徐丽的痛点,她马上大声回复:“说到底你们也觉得这份工作不正规吧?我都不敢和爸爸妈妈说什么,不然他们肯定要骂死我。不过到现在为止,我还没遇到什么不好的事。”

徐丽说,这份职业也许不是最好的职业,却是现在最能实现她自身价值的职业。

记者问她,难道不能去找一份现实中更让家里人接受的职业吗?徐丽爽朗地笑了:“不说了,再说你又要问我学历啊什么的,和我爸差不多。我没读过大学,可在网络中,很多没有读大学的人都红了。”

徐丽说,她的小目标就是未来能成为一名游戏主播,到那个时候,也许她可以把职业好好地和家人说清楚。

凌晨的游戏公会接待员:这是一碗青春饭

“没有朋友介绍,我是不会和你们记者说什么的。”

带着四川口音的“李MEIMEI”第一次和记者在YY语音采访就给了记者一个下马威。

得知记者也一直玩游戏时,她的语气才变得礼貌很多。

“李MEIMEI”说,家里人反对她的职业,但是她已经习惯了。从她年轻的时候爱玩游戏、学习不好开始,她就一直备受家里人的责骂,甚至威胁过要送她去戒网瘾。

也许是出于对家里人责骂的叛逆,“李MEIMEI”在读完职业高中之后,马上就找了一份和游戏关系紧密的职业。

“我第一份职业是游戏客服,但我干了5个月就走了,每天没完没了地接电话,还要假装很有礼貌,这完全不符合我的个性。”

“李MEIMEI”发在微信里的照片是一张非常漂亮的COSPLAY,她说这是她现在这份职业必须具备的。“现在我在一个游戏公会做接待,每天凌晨会帮助游戏公会组队,招募玩家。以前魔兽的一些大公会就是我当接待的,现在我也为其他游戏的公会当接待。”

众所周知,很多游戏的人气都需要公会来支持。所谓游戏公会就是一大群志同道合的玩家在一起组成游戏里的组织。对于一些竞技类或者PK类的游戏,公会的人气决定着公会的实力和在游戏里的地位。

“李MEIMEI”说,她的职业表面看起来很简单,但其实完全就是一个江湖。“我们这边做得好的接待,其他公会会来挖人,给钱给点给游戏装备等。有的时候甚至是敌对公

会来挖,我就跳槽过好几个公会。”

“李MEIMEI”自称她可以为公会拉来一些准备好技术好的玩家,这类玩家自然又是男性玩家占据了绝大多数。

“异性相吸,我们都是通过游戏互动拉人,又不会真去做什么。其实很多游戏技术好的男玩家,也就是图公会有女玩家可以一起玩,或者组队有女玩家指挥很新鲜,才会跟过来的。”

记者问“李MEIMEI”,是否会真的这些玩家发生感情呢?这个问题让她笑了起来。“我听你声音已经是个大叔了吧,怎么问这么幼稚的问题。我今年25岁了,这个职业没多久好干了,但我肯定不会找沉迷游戏的男人结婚啊。”

“李MEIMEI”坦言,这个职业就是一碗青春饭,工作中她会尽力回避对方询问年龄等个人隐私问题。

“我这个年纪已经算要退休了,也许,我真的要回到现实生活中去找个其他工作了。”

采访结束前,“李MEIMEI”突然反问记者:“你也玩游戏啊,怎么就能考上大学当记者呢?”

记者回答,到了大学才出现网络游戏,小时候只能玩小霸王游戏机。她沉默了一会后说:“也许,你是赶上了好时代。”但“李MEIMEI”很快又推翻了自己的说法,“希望你们别把游戏都妖魔化了,其实认真玩游戏也会有出息。我就认识不少游戏主播、电子竞技选手,人家都成专业人士了。”

在网络游戏、手机游戏、甚至手表游戏铺天盖地的今天,仍然有很多家长在担心,万一孩子沾染上游戏,可能就会沉迷其中万劫不复。

时代的发展会产生一些相对偏门甚至让人侧目的新行当,记者接触到这些以游戏为新职业的年轻人也许只是这个庞大群体的一部分,甚至是比较初级的职业存在,他们的生活和职业,还会随着互联网的发展继续飞扬或者改道,这是个未知数。

职业关联游戏,人生无法游戏。关注这一职业,不是以学习为主要任务的学生沉迷游戏的理由。然而,若能守住法律和道德的底线,真的靠游戏生存发展,大众也不应戴着有色眼镜看待他们。

焦虑并快乐着 新职业:陪你玩游戏



文/本报记者 徐健辉